



Dezbateri științifice în memoria regretatului rector Eugeniu Hrișcev

La 3 ani de la plecarea sa în lumea umbrelor, profesorul Eugen Hrișcev revine imaginar în aula universitară care-i poartă numele, la ASEM, instituție căreia i-a fost rector între anii 1994 – 2001 și unde și-a zidit neordinar-i destin pe parcursul multor ani. A venit aici în inima și gândurile celor peste 80 de participanți la Conferința Științifică Internațională: „Strategii și politici de management în economia contemporană”.

Anul acesta, cel de-al doilea rector al ASEM, Eugen Hrișcev ar fi împlinit 7 decenii de la naștere. La sfârșit de Mărțișor 2012, l-au readus din neant cei pe care i-a avut alături : colegi de la catedră și facultate, prieteni, discipoli și studenți din actuala generație.

Au venit din țară și de peste hotare ca să-i cinsteas-

că bunul nume într-un mod demn de viața pe care regretatul rector, profesor universitar, doctor habilitat, membru corespondent al AȘM, și-a dedicat-o cercetării științifice. Peste 80 de participanți s-au adunat în sala care-i poartă numele la ASEM, în cadrul conferinței științifice internaționale „Strategii și politici de management în economia contemporană”, organizate tradițional de Catedra „Management”, Facultatea Business și Administrarea Afacerilor.

În cadrul celor 2 secțiuni: „Strategii de management în economia contemporană” și „Politici economice și manageriale și realizarea lor în economia concurențială” au fost prezentate peste 60 de lucrări științifice.

Detalii în pag 2

STRATEGII ȘI POLITICI DE MANAGEMENT ÎN ECONOMIA CONTEMPORANĂ

Deja al treilea an consecutiv, în luna martie, catedra Management organizează în luna martie conferințe științifice internaționale. La conferința din acest an "STRATEGII ȘI POLITICI DE MANAGEMENT ÎN ECONOMIA CONTEMPORANĂ" au participat reprezentanți din mai multe instituții și universități din țară: ASEM, Universitatea de Stat „B.P. Hașdeu” din Cahul, Universitatea de Stat „Alecu Russo” din Bălți, Universitatea de Stat din Comrat, UTM, UASM, ULIM, Institutul de Economie, Finanțe și Statistică, Inspectoratul Principal de Stat, precum și colegii de peste hotare: Universitatea Tehnică de Stat din Mariupol - Ucraina, Universitatea Cooperatistă din Bielorusia etc.

Cuvânt de deschidere a avut Gheorghe Țurcanu, dr., conf. univ.: „O experiență enormă - număr impunător de lucrări științifice, conducător și consultant la tezele de doctorat, un manager și lider într-



o singură persoană. Puterea de convingere, carisma, forța de muncă, exigența față de sine, planificarea și perseverența - sunt puține din caracteristicile unui manager cu numele Eugeniu Hrișcev.”

La conferință au participat discipolii domnului profesor Eugeniu Hrișcev, printre care prim prorector ASEM, dr. hab., prof., Ala Cotelnic, rectorii US „B. P. Hașdeu” din Cahul, dr. hab. Andrei Popa și ai Universității Cooperatistă Comerciale din Moldova dr. hab., prof. Larisa Șavga, prof. univ., dr. hab. Ion Paladi.

Un minut de reculegere au ținut participanții conferinței în memoria regretatei dnei Marina Belostecinic, dr., conf. univ. șeful catedrei Management, sub conducerea căreia au fost organizate primele conferințele de primăvară de la catedră.

Ala Cotelnic, dr. hab., prof.univ., prim

prorector ASEM în discursul său a menționat: „Eugeniu Hrișcev a fost o personalitate consacrată în lumea academică și în mediul profesional din țară și din străinătate. Într-o carieră de excepție, domnia sa s-a afirmat cu strălucire ca profesor universitar, cercetător, membru corespondent al AȘM. A fost persoana cu care întâmplarea fericită a făcut să-l cunosc și care mi-a determinat întreaga viață. Mi-a fost părinte științific, cel care mi-a deschis lumea științei și a pedagogiei. Dar, de fapt, nu numai mie, dar la majoritatea celor de la catedra „Manage-



ment” și multor alora de la ASEM. A știut cum să-l motiveze pe fiecare ca să atingă rezultatul dorit: pe cine îl lăuda, dar pe cine, din contra, îl probozea. Ne-a învățat să muncim mult ca să atingem scopul dorit, să fim punctuali în tot ce facem, să respectăm oamenii. Am învățat importanța disciplinei de muncă, a disciplinei intelectuale, să punem ceea ce e important înainte de ceea ce e urgent. Adică, să muncim cu program, să nu ne risipim în activități conjuncturale, fără perspectivă și fără continuitate; am învățat importanța de a învăța continuu din cărți, dar și de la cei din jur.”

Discuțiile sau axate pe problemele legate de strategiile și politicile de management, pe principiile economiei bazate pe cunoaștere, fiscalitatea și dezvoltarea economică a R. Moldova. Un interes aparte a trezit comunicarea

oaspeților din Ucraina, de la Universitatea tehnică din Mariupol, dnei conf. Olga Anisimova, precum și a prof. univ., dr. hab. de la US „B. P. Hașdeu” din Cahul Dumitrii Parmackli privind importanța dezvoltării potențialului inovațional, și importanța acestuia pentru economie.

Impresiile și onorurile aduse în discursurile participanților au fost cu adevărat foarte frumoase și respectuoase în memoria lui Eugeniu Hrișcev. Menționăm doar unele din cele împărtășite de cei prezenți la conferință:

„Eugeniu Hrișcev a fost motorul științei manageriale din R. Moldova, care a fost întotdeauna în competiție cu timpul. Odată cu trecerea la economia de piață, a fost acela care a început să dea primele studii naționale în domeniul inovației, micului business, etc.”

Andrei Popa, Rector US Cahul

„Eugeniu Hrișcev a fost o persoană care nemijlocit a avut o influență foarte mare asupra vieții mele, a fost o tutelă pentru noi de la catedră la rezolvarea mai multor probleme.”

Lilia Covaș, dr., conf., vice-director la ȘMEEB

„Aduc o mare onoare pentru memoria lui Eugeniu Hrișcev și Marina Belostecinic pentru meritele lor în domeniul științei și în special pentru colaborarea noastră cu catedrele.”

Alla Livîțcaia, dr., conf. Universitatea de Stat din Comrat

„Un omagiu deosebit pentru Eugeniu Hrișcev o persoană care foarte mult mi-a marcat viața în activitatea științifică și profesională.”

Nicolae Platon, dr., conf., șef Inspectoratul Fiscal Principal de Stat

„Prieten, discipoli, viitorii cercetători, etc. academicianul Eugeniu Hrișcev a lăsat un loc aparte în viața mea, a fost o personalitate nu numai în domeniul științelor economice, dar și un om cu nume mare, a

fost un om care a susținut tinerii în domeniul științei economice. Vreau să mulțumesc administrației ASEM că au denumit o sală de lectură în cinstea regretatului Eugeniu Hrișcev. Dumnezeu l-a influențat mult și asupra activității mele în domeniul cooperăției și consum, prin care s-a implicat și în diferite publicații și cercetări științifice.”

Larisa Șavga Rector UCCM

„Ași putea spune că pe Eugeniu Hrișcev îl caracterizau două calități importante: punctualitatea și responsabilitatea. Sub conducerea și cu sprijinul dumnealui s-au scris și susținute zeci de teze de doctor în economie și de hab. la ASEM, UTM, UASM, USM.”

Angela Solcan, dr., conf., decanul facultății BAA

„Ideile și strategiile manageriale care au fost trasate de academicianul Eugeniu Hrișcev ele se regăsesc în toate studiile științifice, în pregătirea cadrelor didactice universitare, doctori de științe economice. Îi mulțumim pentru toate ideile promovate de dumnealui.”

Ion Sirbu, dr. prof. hab.

„Conferințele organizate în cadrul ASEM-ului prezintă doza de energie și inspirație. Nu a făcut excepție nici conferința de vineri, unde am avut parte de câteva ore pline de amintiri nostalgice și profunde sentimente de mulțumire adresate memoriei Dlui Eugeniu Hrișcev. Am reușit a trece prin mine emoțiile și importanța acestui moment. Destul de captivante au fost cercetările expuse de către profesori dar și de către invitați, care au provocat publicul la discuții. În calitate de student am avut posibilitatea de a afla lucruri noi, interesante. Încerc un profund sentiment de admirație și respect pentru oamenii care reușesc să organizeze asemenea evenimente. Și mult mai important este faptul că, noi, studenții avem de la cine „plagia” succesul. Mulțumim dragi profesori!”

Ana Pavalachi, st. gr. BA 107

Autor: dr. Silvia BUCIUȘCAN

COLEGIUL REDACȚIONAL:

Redactor șef: Andrei PRODAN

Responsabil de editie: Liuba LUPAȘCO

Reporteri: Corina MOROZAN, Alina CODREANU, Gheorghii CIOLAC

Foto: Ana PAVALACHE

Paginare: Victor PUȘCAȘ

ADRESA REDACȚIEI:

str. Bănulescu-Bodoni Nr. 61, Chișinău, MD-2005

Tel. 40-28-33, tel/fax: 40-28-37

e-mail: relatiipublice@ase.md

Tipărit la tipografia „Prag-3”

Curierul
Economic

Comanda nr. 1158